

本报记者李砺瑾(后)和张斌(前)在山体垮塌区艰难行进



地震“微”直播(三)

张晓理-老牛

#牛眼目击#芦山县飞仙关, 巨石拦路。我在: 108国道

04-20 14:06 来自:iPhone客户端

洛阳晚报

转发微博

@李砺瑾: 目前我们已在芦山县龙门乡政府, 李克强总理正在进行救灾安排。@洛阳晚报

04-20 17:55 来自:网页版

洛阳晚报

【关注雅安地震】洛阳晚报记者张晓理、李砺瑾、张斌在芦山地震现场发来报道: 目前, 除了受伤最严重的震中芦山县以外, 雅安下辖的宝兴县、天全县伤亡也很严重。通往芦山县、宝兴县和天全县的多处道路已中断, 正在抢修。

04-20 19:52 来自:专业版微博

雅安, 你的名字, 我的心愿

(上接A07版)

道路阻断, 手脚并用挺进“孤岛”

地震过后, 搜救生命是第一要务, 可直到昨日上午, 从龙门乡到重灾区宝盛乡还有3公里的公路没有打通。这意味着救援物资和大型器械无法进入、通信断绝, 宝盛乡还是一个“孤岛”!

从地图上看, 龙门乡与宝盛乡相距仅10公里, 而这段距离变成了一条尚未打通的生命线。

两座高山之间是一条震后已不再清澈的河水, 原本通往宝盛乡的公路就在山的一侧。如今, 我们甚至难以找到公路的痕迹, 眼前, 地震引发了山体大面积垮塌, 无数巨大的岩石砸毁了公路, 碎石将其淹没, 路旁的金属护栏有的成了麻花状。

要想去宝盛乡, 必须通过这条已不能称之为道路的路。由于脚下是凹凸不平的巨石, 所以, 我们走的每一步都十分小心, 脚下稍微一滑, 就有可能掉下数十米深的湍急河流。

由于头顶是山体垮塌后突兀的岩石, 在小心翼翼的同时, 我们还要尽可能快速通行, 为了保持身体平衡, 我们不得不手脚并用, 尽力抓住四

周的岩石。

不一会儿, 我们的手指缝里全是泥土。在我们艰难地奔赴宝盛乡的同时, 武警水电总队和武警交通总队正从相对的方向, 用大型器械打通这条生命线。

在现场指挥的武警交通第一总队第三支队队长梅书华说, 他们从20日17时开始组织官兵进行道路抢通。为了尽快打通通往宝盛乡的道路, 他们不顾恶劣的环境, 彻夜赶工。

争分夺秒, 救援工作紧张进行

昨日11时许, 经过两个多小时的跋涉, 我们终于来到宝盛乡。

在这里, 我们看到成都军区某集团军工兵团组建的云南省地震灾害紧急救援队的官兵, 他们带着搜救犬和生命探测仪等设备正进行搜救。这些搜救队员除了执行任务, 还帮百姓收庄稼等。

我们从该救援队了解到, 他们是目前震区唯一一支专业搜救队, 在龙门乡已经搜救出3名被困群众。

宝盛乡中坝村村民告诉我们, 地震时房屋摇晃得非常厉害, 砖混结构的房子塌了许多。大家根本站不稳, 只好趴

在地上。晚上频繁的余震也让他们无法休息, 加上道路不通, 救援物资进不来, 大家还面临着生活难题。

成都军区铁拳师炮兵团团长钟兵带着团里500多人驻扎在宝盛乡政府所在地。昨日中午, 记者在现场看到, 炮兵团的卫生队在广场上为当地老百姓看病, 战士们有的帮群众建厕所, 有的整装待发。

钟兵说, 目前已对住在路两边的村民排查完毕, 由于山区居住的百姓较分散, 他们下一步将扩大搜救范围, 对每一户都要进行排查, 以保证每一名灾区群众的生命安全。

“目前灾民最缺的还是帐篷、棉被、饮用水、药品等。”钟兵说, 由于他们是徒步进入宝盛乡, 战士们随身携带的物品有限, 晚上都是露宿, 百姓则住在自家搭的帐篷里。目前宝盛乡的8名重伤员已通过直升机送出去救治, 但如果救援物资跟不上, 这里的食物仅够老百姓食用一天。

当我们离开宝盛乡, 计划原路返回龙门乡时, 发现抢通道路的工作正在加速进行, 希望今天宝盛乡的百姓能获得救援物资。

(A06版至A08版图片均由记者张晓理 见习记者 张斌 摄)

洛阳晚报

【关注雅安地震】洛阳晚报记者张晓理、李砺瑾、张斌在震中发回报道: 灾区的天空没有星星, 现在救援部队仍在忙碌, 仍然有部队和志愿者赶来。56岁的张玉英和外孙女坐在路边。房子垮了, 她从废墟中找出铺盖, 她说晚饭是村长家熬的稀粥。乡政府这目前是志愿者接待处。灾区目前最需要的是帐篷和大衣。

04-20 20:47 来自:专业版微博

洛阳晚报

【关注雅安地震】洛阳晚报记者张晓理、李砺瑾、张斌在震中发回报道: 根据下午四川省委在震中现场的通报, 此次地震的房屋为结构性损坏, 表面看起来大多完好, 但结构已经粉碎性破坏, 所以表面完好的房屋仍然不能居住。正因为这个原因, 尽管震级较高, 但未造成汶川大地震那样大的人员伤亡。

04-20 22:26 来自:专业版微博

洛阳晚报

【关注雅安地震】洛阳晚报记者张晓理、李砺瑾、张斌在震中发回报道: 20日下午, 总理李克强在现场慰问群众、指导工作。

今天08:36 来自:专业版微博